

打卡渝北特色集市,与人间烟火撞个满怀

□本报记者 周新宇

特色美食、休闲娱乐、手工体验、潮流物件、文创产品……炎炎夏日,夜晚出游成为了很多年轻人的首选,晚风拂过渝北的街头巷尾,漫步在华灯初上的城市里,不仅能收获慵懒随性的宁静,还能与夜色中、灯光里的人间烟火撞个满怀。

今年以来,我区不断丰富经济消费业态,从“传统摊贩”到“后备箱集市”等,渝北区多个特色夜市街区提档升级,在强化商旅文体融合,加速市场复苏的同时,这些夜市街区也为灵活就业群体的创业、就业提供了平台。

星星集市:火爆开市

近日,位于渝北区宝桐路旭辉·星干线的星星集市火爆开市啦。夜幕降临时,大大小小的摊位铺开,现场人头攒动,热闹非凡。

集市内,精致的帆布大伞下撑起一个又一个精美的小摊,摊主们用设计独特的海报展示商品的特点,忽明忽暗的灯饰犹如夜空的繁星,将整个集市瞬间点亮。

烤鱼、尖椒兔、卤大虾等“最重庆”的畅销款不断散发出麻辣鲜香的扑鼻香味,满足一波一波食客味蕾。在这里,大家酣畅淋漓地享受着一场大快朵颐的味觉盛宴。

此外,特色手工制品也备受青睐。手工编织的手包实现了“微创新”,在实用的功能上巧妙地融入了新潮的设计元素,以满足当下不断提升的审美情趣。同样,鲜花小铺门前的顾客也络绎不绝,各式鲜花在精美巧妙的包装下将现场浪漫的气氛拉满。

作为轨道上盖商业综合体,旭辉·星干线项目周边辐射约10万常住人口,以及多个高校、产业园区人群。星星集市的开市为周边客流带去一种兼具时尚感与烟火气的现代化生活方式。



星星集市



傍晚时分,夜市已是人潮涌动

熊婆婆的花园:鲜花与美食都要

同样,在城市一处相对静怡的空间——熊婆婆的花园,这里的夜市集市同样火出圈。市民称为,白天买花赏花,夜晚逛吃赏景。夜晚时分,一条长约300米的小路上便亮起小灯。摊主们架起遮雨棚,摆出小桌凳,搭建起一个专属于夜晚的消费新空间。

手打柠檬茶、街头汉堡、海苔肉松卷、豆腐脑、口蘑虾滑……集市囊括全国各地的特色小吃,甚至还有社交平台上的“网红”梅花糕、酸辣粉,这些“自带流量”的店是这里的人气摊位,总会有顾客为了尝上一口而排起长队。



位于渝北吾悦广场的19集市

本组图片由受访者提供

梅花糕和铁板烤肉是围观人数最多的摊铺,其中梅花糕分为四种口味,价格7元和9元,因为工序较多,每做一锅需要十多分钟,需要排队时间较长。此外,还有“美妆”鸡蛋仔、卡通形象的煎饼、像猫爪一样的钵仔糕……这里美食花样之多,只有你想不到,没有你买不到。更重要的是,这些食物都很便宜,100元以内两个人就可以吃撑。

渝北吾悦·19集市:玩味又新潮

繁华之外另有烟火,渝北吾悦·19集市为渝北又添了一处赶集好去处。在长约200米的外广场沿线上,60余个摊位有序排列,

一个又一个迷你商铺内闪烁着璀璨的灯光,流光溢彩的街市上人来人往,成为夜生活的一道靓丽风景线。在这里,玩味有梗的新潮海报,氛围感十足的装饰灯,琳琅满目的新奇商品,让人目不暇接。市民在挑选心仪商品的同时还可以解锁游玩新体验。当然,近距离欣赏驻场歌手的精彩演出的机会也不容错过,市民们可以在美妙的歌声、优美的旋律环绕中,开启浪漫的夜生活。

渝北的夏日,传统摊位文化与年轻态的交互空间完美结合让夜市经济更加丰富和活跃,市民、游客在升腾的烟火气息中感受城市夜生活的活力与惬意,与亲朋好友分享着幸福的味道。

重庆火车站 新增部分线路 方便市民暑假出行

本报讯(记者 唐春琳)来自铁路部门的消息,2023年第三季度列车运行图调整自7月1日零时起实行,重庆火车站新增并调整部分线路,为市民的暑期出行和旅游提供便利。

新增列车线路有6条:

- 新增十堰东—重庆北G4562/3、G4564/1次高峰线,经汉十高铁、郑渝高铁运行。
- 新增贵阳北—重庆西D8550次,经渝贵线运行。
- 新增内江北—重庆西G8503次,经成渝高铁运行。
- 新增重庆西—成都东G8512/3次,经成渝高铁运行。
- 新增重庆西—凯里K9531/2、K9531/4次高峰线,经由渝贵线、沪昆线运行。
- 新增成都东—巫山G9551/4、G9553/2次高峰线,经成渝高铁、郑渝高铁运行。



暑假到来,火车站出行游客增多

本报记者 唐春琳 摄

遗失启事

王松林遗失残疾人证,证号为:51022419700617271344B1,特此声明。
李飞遗失残疾人证,证号为:50011219900705149343,特此声明。
王兴星遗失残疾人证,证号为:50011219870312526044,特此声明。
唐超国遗失残疾人证,证号为:51292119751011868814,特此声明。

关于电子社保卡 你关心的问题都在这里

近年来,电子社保卡的使用越来越频繁,你会用电子社保卡吗?它有哪些功能?遇到小问题又将怎么办?记者整理了一份超全使用攻略,一起来看看吧!

·什么是电子社保卡

电子社保卡是社保卡的电子证照,具有身份凭证、移动支付等功能;同时也是全国人社移动服务的重要入口,承载了各项人社业务的线上服务,也是其他民生服务和地方服务的集散地,目前已开通包括展码、亮证、扫一扫、亲情服务、授权登录等7项基本服务在内的88项全国“一网通办”服务,还加载了1000余项各省市属地服务。

·电子社保卡可以用于哪些领域?

在人社服务领域,电子社保卡可用于电子办事凭证、线上待遇资格认证、快速登录服务等线上身份认证;用于社保参保与缴费、就业人才服务、个人就业、职业培训、职业资格、职业技能等级、创业担保贷款等个人信息查询;用于就业创业、社会保险、劳动用工、人才、调解仲裁等业务申办;用于社会保险缴费、人才人事考试缴费、职业培训缴费、工伤医疗费结算等移动支付。在政务服务领域,电子社保卡可用于各级政务服务平台的身份认证和快速登录,支持扫码就医购药。在金融服务领域,电子社

保卡可用于社保卡银行账户的线上应用,实现民生缴费等移动支付。在智慧城市服务领域,电子社保卡可用于交通出行,进入景区、图书馆、博物馆的身份凭证和购票服务。

·如何申领电子社保卡

电子社保卡如此方便,你是不是也想尽快拥有呢?如果是,可在人社部门授权的以下渠道申领:国家政务服务平台、国务院客户端及小程序、电子社保卡APP及小程序、“掌上12333”APP等全国渠道;各级人社部门和地方政府的APP,中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行、招商银行、平安银行等银行APP;支付宝、微信、云闪付等互联网渠道。

另外,从2021年起,个人在申领第三代社保卡时,会同步完成电子社保卡的申领。持卡人可实名登录社保卡服务银行APP、发卡地人社部门APP、电子社保卡小程序等同步申领渠道,经本人同意后即可直接使用电子社保卡啦。

·使用中碰到问题该怎么办?

电子社保卡虽然使用方便,但在日常使用中难免碰到问题,那该怎么办呢?不用担心,记者也梳理了几个常见问题的解决方式,方便“对症下药”。

问:电子社保卡有密码吗?密码可以更改吗?

答:电子社保卡的密码和实体社保卡的密码不是一个,电子社保卡申领时需单独设置密码。如果要修改密码,可在电子社保卡首页点击“我的”按钮,然后选择“设置”,即可看到“修改密码”和“重置密码”功能。

问:电子社保卡上的照片能更换吗?

答:电子社保卡的照片等信息与实体社保卡保持一致,如果要更换,需要办理实体社保卡补换,提交新的制卡照片。

问:电子社保卡可在多个渠道授权,如果不想授权,如何解除关联?

答:电子社保卡可在各级人力资源社会保障部门授权的多个渠道上申领和使用,个人可以在多个渠道申领,也可以仅在一个渠道申领,譬如可以进入电子社保卡主页面:点击我的>设置>查看已领取渠道。

如想要解除关联,需要从相关渠道登录逐一解除“当前渠道”的关联,即点击进入电子社保卡主页面:点击我的>设置>解除关联。值得一提的是,在某渠道解除关联后,不影响其他渠道上电子社保卡使用。

问:如果不小心遗失社保卡实体卡,在实体卡挂失补办期间,电子社保卡能用吗?

答:实体社保卡丢失后要及办理挂失补办。在此期间,电子社保卡可以正常使用,但必须经本人授权后才可使用,所以一定要妥善保管好自己的实体社保卡。 本报记者 王彦雪 整理

一票到底 行李直达 重庆江北机场开通国际通程航班

本报讯(记者 郑颖聪)即日起,重庆江北国际机场启动国际通程航班业务啦!乘坐海南航空重庆至罗马、马德里航线旅客,在江北机场中转入境,将享受“一票到底,行李直达”国际中转服务。

重庆江北机场海关值机科科长李璐介绍,“通程航班”是一种新型中转模式,经海关总署批复,江北机场

国际通程航班业务已落地,首批批复航线为海南航空重庆至罗马、马德里航线。这意味着,中转时无需再办理取出和托运行李,直接实现在最终目的站提取行李。

目前,经重庆出境的国际通程航班业务已开通广州、深圳、海口三个城市,经重庆入境的国际通程航班业务已全面开通至内地所有城市。根据

数据显示,重庆至罗马、马德里航线的中转旅客分别占比超过80%、70%,国际通程航班的开通将全面提升旅客中转体验,为旅客出行带来极大便利。下一步,重庆江北国际机场将继续扩大出境通程业务的覆盖范围,实现更多城市旅客经重庆通程出境,实现更多国际(地区)航线成为国际通程航班。

值得一提的是,重庆江北国际机场此次推出的国际通程航班业务采用托运行李“全委托”模式,即通程旅客在机场出入境时接受海关卫生检疫并办理手提行李海关手续,海关和安检远程判图,仅对存疑行李物品实施开箱检查,无异常托运行李将由地服公司和航空公司代办。

同时,通程旅客可在机场享受专用休息室、过夜住宿、30元航站楼消费券等一系列“重庆飞·渝悦中转”服务。

数据统计,截至目前,重庆江北国际机场实际在飞国际(地区)航线16条,每周接近80班,已恢复伦敦、罗马、马德里、布达佩斯、莫斯科等5条洲际航线,迪拜、新加坡、首尔、曼谷、普吉、吉隆坡、胡志明、芽庄等8条亚洲航线及港澳台3条地区航线。接下来,重庆江北国际机场将以满足旅客需求为中心,在完善国际航线网络布局中逐步实现在飞国际(地区)航线的通程保障,助力重庆建成引领内陆开放的国际航空枢纽。



重庆江北国际机场启动国际通程航班业务

本报记者 郑颖聪 摄



无烟渝北 文明你我他

为了您和朋友的未来:送烟等于送危害